

珍珠价格疯涨 “真火”还是“泡沫”



“要多少点位的?”“这几条是我挑出来最好的,基本没什么瑕疵。”在某家有一千多人观看的珍珠直播间内,主播只用不到十分钟的时间,便完成了一笔4680元的订单。而在该名消费者挑选珍珠时,直播间内还有许多人在排队购买。曾经被视为“妈妈款”的珍珠这两年却开始被年轻群体追捧,价格一路疯涨的背景下,“抢珍珠”继“黄金热”后成为新浪潮。



海水、淡水珍珠价格“水涨船高”

尽管“年年涨”是不少珠宝的常态,但今年珍珠的价格涨幅让不少商家也直呼“太离谱”。据中国珠宝玉石首饰行业协会统计,2022年中国珠宝玉石首饰产业市场规模约7190亿元,与上一年基本持平。其中,珍珠市场实现两位数增长。

有消费者表示,海水珍珠早在年初已开始大涨。“去年我花9500元买到一条85毫米-9毫米的rose级别Akoya珍珠项链,而今年一条7.5毫米-8毫米的海水珍珠项链已经要1.2万元了。单珠好看的,甚至涨了一倍还不止”。

随着海水珍珠价格水涨船高,近期淡水珍珠也应声齐涨。

“因为海水珍珠涨了1倍-1.5倍,不少人

选择买淡水珍珠替代,结果淡水珍珠也开始疯涨,现在高品质的淡水珍珠涨得比海水珍珠还多。”经常关注珍珠直播间的小岑(化名)表示,“一条淡水无核珍珠一个月前还是4000元,现在涨到了6000元,直播间主播还说在诸暨的拿货价要7500元。”

除高品质珍珠价格大涨外,低端珍珠的价格也乘上了“火箭”。

从事淡水珍珠批发的李丽(化名)告诉记者,自己经常给一些珍珠卖家供货,“前不久原本打算不干了,所以清过一次仓,结果发现当初的卖出价已经买不起现在的珍珠了。去年批发价50元-60元左右的小米珠项链,现在进货要100多元”。

业内人士建议理性消费

在众多消费者抢购珍珠的同时,也有人选择了观望,甚至是“泼冷水”。

“实在是太贵了,随缘买吧。”小岑表示,自己已放弃购买大珠链,转而蹲守价格合适的对珠精品。

在赵莹看来,尽管如今珍珠大热,但自己仍不看好珍珠的长期走势。“说到底,珍珠是有机宝石,有大量成熟的养殖户,属于可再生资源。目前珍珠的价格已经涨到脱离实际了,还是建议理性消费。”她向记者表示,与红、蓝宝石等相比,珍珠养护较为麻烦,一些珍珠佩戴久了光泽会变差,白色珍珠甚至会泛黄,因此在二手市场上的流通性较差。

另有业内人士认为,珍珠价格难以降回几年前的价格,但未来可能会有小幅度的上下调整。“等需求减少的时候,涨价趋势就结束了”。

据中国新闻网

珍珠整体涨价是受多重因素影响

珍珠价格为何涨得如此“夸张”?

从事珠宝直播的赵莹(化名)认为,珍珠整体涨价是受多重因素影响。其中,国内珍珠养殖规模缩减是淡水珍珠价格暴涨的主要原因。“以前很多珍珠养殖户会大量投喂肥料,污染水体。为保护生态环境,一些地区陆续开始对珍珠养殖进行限制和规范,养殖户的数量下降,导致整体成本上升”。

公开资料显示,中国是全球最大的淡水珍珠生产国,浙江省诸暨市山下湖镇拥有全球最大的淡水珍珠交易市场,占世界淡水珍珠总产量的73%,占全国淡水珍珠总产量的80%。不过伴随一批不符合生态标准的养殖场被关停,珍珠产量也随之下降。

浙江省珍珠行业协会数据显示,2019年全

国珍珠产量为120万公斤,到2020年下降到100万公斤,2021年为80万公斤。

与之形成对比的是,消费者对珍珠的需求逐年上升。

“近年来,明星屡屡戴珍珠出镜,不少人开始争相购买明星同款。以前大众觉得上了年纪的人才佩戴珍珠,但现在发现珍珠尤其是巴洛克珍珠(异形珍珠)也可以戴出时尚感。”赵莹说。

另一方面,日本核污染水排海也进一步激发人们对珍珠的购买欲。不少消费者担心海水珍珠品质会受到影响,开始提前购买珍珠。而在海水珍珠价格大涨后,寻求“平替”的消费者最终也助推了淡水珍珠走热。

记者注意到,如今不少珍珠商家表示自己手中的海水珍珠还是去年的囤货。而谈及核污染水排海的影响,不少珍珠商家表示尚不清楚:“具体什么情况还不知道,但未来应该会对消费者购买造成影响。”

金价持续走低 “大金镯子”还能安排吗

今年以来,黄金价格不断攀升,9月份金饰价格一度突破600元/克。面对飙升的金价,民众也掀起“购金热”。但被人“寄予厚望”的黄金,却在近期连续下跌。随着国内金价不断回调,也让人们疑惑,现在是不是买黄金的好时机?

多因素影响,金价走低

10月7日,记者走进北京周大福某门店,金价的显示屏上,数字定格在每克587元。

“9月份的时候,金饰价格最高到615元/克,最近降了一些。”周大福门店的销售人员表示,此前金价持续走高,出于避险和投资的需求,不少人买起了金条和金豆。但近期投资金价亦出现下降。“之前金豆的价格能达到560元/克,现在是539元/克”。

不只是周大福,近日周生生、老凤祥等品牌的金饰价格也出现下降,相比9月中旬每克约减少10元以上。

上海黄金交易所是从事黄金交易的国家级市场。其Au99.99行情走势图显示,此前持续攀升的金价自9月26日起连续下跌,9月28日报收447.50元,短短三日下跌近30元。

除国内金价下跌外,记者注意到,自5月起就开始震荡下跌的国际金价,近期跌势尤为猛烈。

9月25日至10月5日,纽约期货黄金价格连续9个交易日下跌,创近7个月新低。不

过10月6日,纽约期货黄金价格有所回升,报收1847美元/盎司。

对于近期国内金价持续下跌,业内人士分析,主要是受供需及流动性的变化,叠加美元指数攀升、国际金价下行等因素影响。

“从国际黄金走势看,上半年美国银行业危机及美国政府债务上限危机引发的避险情绪,推动投资者拥入黄金市场,国际黄金价格曾大幅上扬。”中国银行研究院高级研究员王有鑫认为,美国近期公布的经济数据相对稳定,对于美国经济陷入衰退的担忧暂时得到缓解,避险情绪对黄金价格的支撑作用减弱。在国际金价持续回落以及国内经济稳定复苏、市场情绪好转等因素影响下,国内金价逐渐向国际金价接轨。

消费者别盲目“追涨杀跌”

今年以来,在黄金价格不断上涨的背景下,市场迎来购买黄金的热潮。近日黄金价格下跌,是否影响到人们买金的热情?

对此,不少商家表示,“十一”假期

期间有很多促消费活动,黄金依然热销。某电商平台消费数据也显示,今年国庆期间,黄金套链(即项链、耳环及手链成一个系列的组合)的销售同比增长892%(9月29日至10月1日,金额同比去年“十一”假期前三天),投资金消费增长772%,宝宝金饰增长52%。

金价是否会继续下跌,现在还能否入手?

对此,王有鑫认为,从后续走势看,至少在11月美联储议息会议前国际金价大概率仍将承压。“目前随着美国非农数据公布,市场又开始炒作11月美联储加息概率,国际金价将继续受到抑制。”王有鑫表示,与此同时,全球经济下行风险也在加快积聚,未来避险情绪可能再度升温,从而对国际金价再度形成支撑。

广东省黄金协会副会长兼首席分析师朱志刚表示,每次金价下跌都是一个买入的机会,但消费者不要盲目“追涨杀跌”,要根据实际行情和需求,采取小量分批的投资策略,以降低投资风险。另外,也要持续关注国内外的差价,如果差价较大,购买黄金还需保持谨慎。

据中国新闻网

